
©
 R

AG
N

O
 S

TY
LE

 M
AG

A
ZI

N
E

BOOM COLLECTION

ex
pr

es
si

vi
ty

in
sp

ir
in

g 
us



RESONANCE

Boom presenta una grafica mossa, energica, capace di 
infondere il fascino unico del materiale architettonico 
contemporaneo per eccellenza, il cemento, su una 
collezione ceramica versatile e di tendenza. Superfici in 
gres porcellanato valorizzano con dinamismo gli ambienti, 
attraverso cinque colori intensi che interpretano la materia 
con segni distintivi mutevoli, sempre diversi.
Boom’s fluid, vibrant surface patterning embodies the unique beauty 
of architecture’s most contemporary material, concrete, in a trendy, 
versatile ceramic collection. Porcelain stoneware surfaces add dynamism 
to interior designs with five intense colors that interpret the substance 
of concrete in ever-changing motifs. / Boom zeichnet sich durch eine 
unregelmäßige, energische Oberflächenstruktur aus, die die einzigartige 
Faszination eines klassischen Baustoffs wie Beton in einer vielseitigen, 
trendgerechten Keramikkollektion zum Ausdruck bringt. Die Oberflächen 
aus Feinsteinzeug verleihen Räumen eine dynamische Ausstrahlung 
und sind in fünf intensiven Farben erhältlich, die das Materialthema mit 
einzigartigen, immer wieder unterschiedlichen Akzenten interpretieren. / 
Le graphisme énergique et animé de Boom insuffle le charme unique du 
béton, matériau par excellence de l’architecture contemporaine, à une 
collection céramique polyvalente et tendance. Les surfaces dynamiques en 
grès cérame mettent en valeur les espaces à travers cinq couleurs intenses 
qui interprètent la matière avec des signes distinctifs mouvants, toujours 
différents. / Boom presenta un grafismo dinámico, enérgico, capaz de 
transmitir el encanto único del material arquitectónico contemporáneo 
por excelencia, el cemento, a una colección cerámica versátil y en 
boga. Las superficies de gres porcelánico realzan con dinamismo los 
ambientes, a través de cinco colores intensos que interpretan la materia 
con rasgos distintivos cambiantes, siempre diferentes.  / Boom обладает 
подвижной, энергичной графикой, способной дарить неповторимое 
очарование такого современного архитектурного материала, как 
цемент, в составе практичной и актуальной коллекции керамики. 
Керамогранитные поверхности динамично подчеркивают интерьеры 
пятью насыщенными цветами, которые дают свою интерпретацию 
материала изменчивыми, всегда разными отличительными знаками.

BOOM COLLECTION

R00D Acciaio Rettificato 75x150 - 291/2”x591⁄6”
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variazioni materiche
risuonano su una texture
fortemente cangiante
graphic variations that resonate on a strongly iridescent texture /  
vibrierende Materialvariationen mit stark changierender Oberfläche /  
des variations de matière vibrent sur une texture richement changeante / 
variaciones matéricas resuenan en una textura fuertemente cambiante /  
вариации материала подчеркиваются выраженно изменчивой текстурой
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vibranti
atmosfere

vibrant moods / vibrierende Atmosphäre / des atmosphères vibrantes /
ambientes vibrantes / яркая атмосфера

 

Una superficie effetto 
cemento dalla texture 

mutevole viene 
presentata su cinque 

nuance sofisticate – 
Sabbia, Calce, Luce, 

Acciaio e Piombo – 
proposte in due finiture 

differenti, Naturale e 
Strutturata. 

La collezione Boom si 
compone di una versatile 

selezione di formati  
– 75x150, 75x75, 60x60, 

30x60 cm – a cui si 
aggiungono i mosaici 

30x30 cm e 44,9x61,6 cm 
con bordi burattati, per 

costruire un progetto 
ceramico trasversale e 

completo.

A concrete-effect surface with constantly varied texture  
is offered in five sophisticated shades – Sabbia, Calce, Luce, 
Acciaio and Piombo – available in two different finishes, 
Natural and Structured. The Boom collection comprises  
a versatile selection of sizes – 75x150, 75x75, 60x60,  
30x60 cm – as well as the 30x30 cm and 44.9x61.6 cm 
mosaics with tumbled-finish edges, making this ceramic  
tile project complete and perfect for all contexts.

Eine Betonoptik mit abwechslungsreicher Textur, die  
in fünf edlen Farbnuancen – Sabbia, Calce, Luce, Acciaio  
und Piombo – und in den zwei Oberflächenvarianten 
Natürlich und Strukturiert angeboten wird. Die Kollektion 
Boom beinhaltet eine vielseitige Auswahl an Formaten – 
75x150, 75x75, 60x60, 30x60 cm – ergänzt durch die Mosaike 
30x30 cm und 44,9x61,6 cm mit getrommelten Kanten,  
mit denen sich umfassende, facettenreiche Keramikkonzepte 
erstellen lassen.

Une surface effet béton à la texture changeante présentée 
en cinq nuances sophistiquées - Sabbia, Calce, Luce, 
Acciaio et Piombo - proposées en deux finitions, Naturelle 
et Structurée. La collection Boom est composée d’une 
sélection polyvalente de formats - 75x150, 75x75, 60x60, 
30x60 cm - à laquelle s’ajoutent les mosaïques 30x30 cm  
et 44,9x61,6 cm aux bords irréguliers, pour construire  
un projet céramique transversal et complet.

Una superficie de imitación del cemento de textura 
cambiante se presenta en cinco tonalidades sofisticadas 
—Sabbia, Calce, Luce, Acciaio y Piombo— propuestas en 
dos acabados, Natural y Estructurado. La colección Boom 
está constituida por una versátil selección de formatos 
—de 75 x 150, 75 x 75, 60 x 60, 30 x 60 cm— a los que se 
suman los mosaicos de 30 x 30 y de 44,9 x 61,6 cm con 
bordes desgastados, para construir un proyecto cerámico 
transversal y completo.

Поверхность с эффектом цемента и изменчивой фактурой 
предлагается в пяти изысканных тонах - Sabbia, Calce, 
Luce, Acciaio и Piombo, которые предлагаются с двумя 
отделками - натуральной и структурированной. Коллекция 
Boom состоит из практичной подборки форматов 75x150, 
75x75, 60x60, 30x60 см, к которым добавляется мозаика 
30x30 см и 44,9x61,6 см с отполированными кромками,  
что позволяет реализовывать универсальные, 
полноценные проекты.

BOOM COLLECTION

R53K Calce Rettificato 75x75 - 291/2”x291⁄2”
R54Q Mosaico Luce 30x30 - 1113/16”x1113/16”
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R53K Calce Rettificato 75x75 - 291/2”x291⁄2”

R54Q Mosaico Luce 30x30 - 1113/16”x1113/16”
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R54E Luce Rettificato 60x60 - 235/8”x291⁄2” - R00F Luce Strutturato Rettificato 60x60 - 235/8”x235/8” - R02G Mosaico Acciaio 44,9x61,6 - 1711/16”x241/4”
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geometrie dinamiche  
di grande forza espressiva
dynamic geometric patterns of great expressive strength / ausdrucksstarke 
geometrische Muster / des géométries dynamiques d’une grande puissance 
expressive / geometrías dinámicas de gran fuerza expresiva / динамичная 
геометрия с большой выразительной силой

R00F Luce Strutturato Rettificato 60x60 - 235/8”x291⁄2”

R02G Mosaico Acciaio 44,9x61,6 - 1711/16”x241/4” - R54E Luce Rettificato 60x60 - 235/8”x291⁄2”
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R00D Acciaio Rettificato 75x150 - 291/2”x591⁄6”

R00D Acciaio Rettificato 75x150 - 291/2”x591⁄6”
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R00D Acciaio Rettificato 75x150 - 291/2”x591⁄6”
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R00D Acciaio Rettificato 75x150 - 291/2”x591⁄6” - R00J Acciaio Strutturato Rettificato 60x60 - 235/8”x235/8”
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R00D Acciaio Rettificato 75x150 - 291/2”x591⁄6” - R00J Acciaio Strutturato Rettificato 60x60 - 235/8”x235/8”

un’armoniosa continuità 
visiva in&out
attractive visual continuity between indoors and out / fließende Optik 
zwischen Innen- und Außenbereich / une continuité visuelle harmonieuse
entre le dedans et le dehors / una armoniosa continuidad visual entre  
el interior y el exterior / гармоничная визуальная непрерывность  
внутренних и наружных пространств

Totale coordinabilità. Gli spazi interni 
possono sconfinare all’aria aperta 
attraverso pavimenti outdoor dalla 
superficie strutturata, ingeliva e con 
elevate performance di sicurezza e 
robustezza, per un effetto di continuità
materica esclusivo.

Total matching. Indoor spaces can 
extend outdoors thanks to frostproof 
outdoor paving tiles with a structured 
surface and outstanding safety and 
strength characteristics, giving an 
exclusive effect of continuity of material.

Perfekte Kombinierbarkeit. Innenräume 
lassen sich optisch problemlos nach 
außen erweitern mithilfe von Outdoor-
Bodenbelägen mit reliefierter und 
frostbeständiger Oberfläche, die 
hohe Leistungen in puncto Sicherheit 
und Robustheit bieten und für eine 
durchgängige Optik sorgen.

Une coordination totale. Abolissant des 
limites, les espaces intérieurs passent  
à l’air libre à travers des revêtements  
de sol extérieurs à la surface structurée, 
résistante au gel, offrant de hautes 
performances en matière de sécurité  
et de robustesse, pour un effet exclusif 
de continuité de matière.

Coordinabilidad total. Los espacios 
interiores pueden abrirse al aire libre  
a través de pavimentos para exterior  
de superficie estructurada, resistente  
a las heladas y con altas prestaciones  
de seguridad y solidez, creando un efecto 
de continuidad material exclusivo.

Полная сочетаемость. Внутренние 
пространства могут выходить на 
улицу в виде наружных полов со 
структурированной и морозостойкой 
поверхностью, высокими 
характеристиками безопасности  
и прочности, что позволяет получать 
эксклюзивный эффект сплошного 
использования материала.
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R00J Acciaio Strutturato Rettificato 60x60 - 235/8”x235/8”
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Con il suo carattere 
poliedrico, Boom si 

integra perfettamente 
ad altre collezioni 

Ragno per raccontare 
con personalità spazi 

contemporanei.
Il grande formato 

rettificato 75x150 cm 
riduce sensibilmente 

il numero di fughe, 
aumentando la 

percezione di una 
superficie unica e 

dall’effetto naturale,  
ideale per ampi  

spazi commerciali.

With its multifaceted personality, Boom merges impeccably 
with other Ragno collections, to style highly individual 
contemporary spaces. The large rectified 75x150 cm 
size greatly reduces the number of joints, enhancing the 
impression of a single, unbroken, natural-looking surface, 
ideal for extensive retail areas.

Durch ihre Wandlungsfähigkeit ist Boom perfekt mit  
den anderen Kollektionen von Ragno kombinierbar  
und lässt charaktervolle moderne Wohnwelten entstehen. 
Das rektifizierte Großformat 75x150 cm verringert  
die Fugenzahl erheblich und erzeugt ein einzigartiges 
homogenes Flächenbild mit natürlicher Optik, das ideal  
für großzügige Gewerberäume ist.

Le caractère multiforme de Boom lui permet de 
parfaitement s’intégrer aux autres collections Ragno, 
pour raconter avec caractère les espaces contemporains. 
En réduisant sensiblement le nombre de joints, le grand 
format rectifié 75x150 cm amplifie la perception d’une 
seule surface au rendu naturel, idéale pour les grands 
espaces commerciaux.

Con su carácter poliédrico, Boom se integra a la perfección 
en otras colecciones de Ragno para constituir espacios 
contemporáneos de gran personalidad. El formato  
grande rectificado de 75 x 150 cm reduce sensiblemente  
el número de juntas, aumentando la percepción  
de una superficie única y de efecto natural, ideal para  
amplios espacios comerciales.

Благодаря своему универсальному характеру Boom 
отлично интегрируется в другие коллекции Ragno, 
наделяя современные пространства индивидуальностью. 
Большой обрезной формат 75х150 см существенно 
снижает количество швов, увеличивая восприятие 
сплошной поверхности с натуральным эффектом, 
которая идеально подойдет для больших  
торговых пространств.

spazi di
convivialità

spaces for sharing / ansprechende Räume / des espaces de convivialité / 
espacios de contacto humano / пространства для застолий

BOOM COLLECTION

R53M Piombo Rettificato 75x75 - 291/2”x291⁄2”
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R53M Piombo Rettificato 75x75 - 291/2”x291⁄2” R53M Boom Piombo Rettificato 75x75 - 291/2”x291⁄2” - R02N Decoro Carpet Luce 40x120 - 153⁄4”x471⁄4” - R56D Woodmania Musk 20x120 - 77/8”x471⁄4”
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R53M Piombo Rettificato 75x75 - 291/2”x291⁄2”

R53M Piombo Rettificato 75x75 - 291/2”x291⁄2”
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R53M Piombo Rettificato 75x75 - 291/2”x291⁄2” R53M Piombo Rettificato 75x75 - 291/2”x291⁄2”
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R00A Boom Sabbia Rettificato 75x150 - 291/2”x591⁄6” - R02V Calce Nero 7x28 - 23/4”x111/6”
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R00A Sabbia Rettificato 75x150 - 291/2”x591⁄6”

R00A Boom Sabbia Rettificato 75x150 - 291/2”x591⁄6” - R02V Calce Nero 7x28 - 23/4”x111/6”
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Boom
gres fine porcellanato colorato in massa - rettificato monocalibro / colorbody fine porcelain stoneware - rectified monocaliber / durchgefärbtes feinsteinzeug -  
rektifiziert, in einem werkmaß / grès cérame fin coloré dans la masse - rectifié monocalibre / gres porcelánico fino coloreado en toda la masa - rectificado 
monocalibre / гомогенный мелкозернистый керамогранит - ректифицированный монокалиберный
gruppo BIa UNI EN 14411_G

outdoornaturale/ 
matt 

75x150 cm 
291/2”x591⁄6”

 9,5 mm

75x75 cm
291/2”x291/2”

 9,5 mm

60x60 cm
235/8”x235/8”

 9,5 mm

30x60 cm 
1113/16”x235/8”

 9,5 mm

IMBALLI / PACKAGING / VERPACKUNGEN / EMBALLAGES / EMBALAJES / YПАКОВКИ

scatole / box / karton / boîte / caja / kоробк pallet / pallet / palette / palette / pallet / поддон

 mm

75x150  2 2,25 51,81 21 47,25 1088,00 9,5
75x75  2 1,13 23,81 42 47,25 1000,00 9,5
60x60  3 1,08 26,22 40 43,20 1048,82 9,5
30x60  6  1,08 26,22 48 51,84 1048,82 9,5
44,9x61,6 Mosaico  4 0,68 10,50 20 13,48 210,00 9,5
30x30 Mosaico 5x5  4 0,36 7,51 60 21,60 430,52 9,5
30x30 Mosaico  4 0,36 7,55 60 21,60 434,00 9,5
7x75 BT.B.C.  14 10,50 ml 18,87 - - - 9,5
7x60 BT.B.C.  15 9,00 ml 18,18 - - - 9,5

CERTIFICAZIONI / CERTIFICATIONS / ZERTIFIZIERUNGEN / 
CERTIFICATIONS / CERTIFICACIONES / CEPТИФИКAЦИИ

CARATTERISTICHE / CHARACTERISTICS / EIGENSCHAFTEN / 
CARACTERISTIQUES / DATOS / ХАРAКТEPИCТИКИ

R9 Naturale/Matt
R11 Strutturato

PENDULUM 
classe 1 Naturale/Matt
classe 3 Strutturato
ptv > 36 (Slider 96) 
Strutturato

D-COF
> 0,42

BCR
µ > 0,40

B Strutturato

≤ 175 mm3
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Boom

R00A 75x150  Sabbia Rett 
R53J   75x75  Sabbia Rett
R54G   60x60  Sabbia Rett
R00G   60x60  Sabbia Strutt Rett
R13S   30x60  Sabbia Rett

R00C 75x150  Calce Rett 
R53K   75x75  Calce Rett
R54F   60x60  Calce Rett
R00H   60x60  Calce Strutt Rett
R13T   30x60  Calce Rett

R000 75x150  Luce Rett 
R53H   75x75  Luce Rett
R54E   60x60  Luce Rett
R00F   60x60  Luce Strutt Rett
R13A   30x60  Luce Rett

R54L  7x60  BT.B.C. 
R53P   7x75  BT.B.C.

R54M  7x60  BT.B.C. 
R53Q   7x75  BT.B.C.

R54K  7x60  BT.B.C. 
R53N   7x75  BT.B.C.

R13Y  30x30  Mosaico Calce

R13X  30x30  Mosaico Sabbia

R13U  30x30  Mosaico Luce

75x150 - 291/2”x591⁄6”  75x75 - 291/2”x291/2”  44,9x61,6 - 1711/16”x241/4”  60x60 - 235/8”x235/8”  30x60 - 1113/16”x235/8”  30x30 - 1113/16”x1113/16”

R00D 75x150  Acciaio Rett 
R53L   75x75  Acciaio Rett
R54H   60x60  Acciaio Rett
R00J   60x60  Acciaio Strutt Rett
R13C   30x60  Acciaio Rett

R00E 75x150  Piombo Rett 
R53M   75x75  Piombo Rett
R54J   60x60  Piombo Rett
R00K   60x60  Piombo Strutt Rett
R13D   30x60  Piombo Rett

R54N  7x60  BT.B.C. 
R53R   7x75  BT.B.C.

R54P  7x60  BT.B.C. 
R53S   7x75  BT.B.C.

R13W  30x30  Mosaico Piombo

R13V  30x30  Mosaico Acciaio
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Boom

R54R  30x30  Mosaico Sabbia

R02E  44,9x61,6  Mosaico Sabbia*

R02G  44,9x61,6  Mosaico Acciaio*

R02F  44,9x61,6  Mosaico Calce*

R02H  44,9x61,6  Mosaico Piombo*

R54T  30x30  Mosaico Acciaio

R54S  30x30  Mosaico Calce

R54U  30x30  Mosaico Piombo

R54Q  30x30  Mosaico Luce

75x150 - 291/2”x591⁄6”  75x75 - 291/2”x291/2”  44,9x61,6 - 1711/16”x241/4”  60x60 - 235/8”x235/8”  30x60 - 1113/16”x235/8”  30x30 - 1113/16”x1113/16”

*Mosaico 44,9x61,6 
Mosaico Bordi Burattati / Tumbled edge mosaic / Mosaik mit getrommelten Kanten / Mosaïque aux bords polis / Mosaico con cantos de aspecto bruñido / 
Мозаика с выщербленной кромкой

R00F Luce Strutturato Rettificato 60x60 - 235/8”x235/8” - R02G Mosaico Acciaio 44,9x61,6 - 1711/16”x241/4”
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Per caratteristiche tecniche e certificazioni, visita la scheda tecnica online: / For technical characteristics and certifications, see the online data sheet: / Technische eigenschaften und 
Zertifizierungen Siehe das Online-Datenblatt: / Pour caracteristiques techniques et certifications, consulter la fiche technique: / Para datos tecnicos y certificaciones, ver ficha técnica: / 
Тexничecкиe xapaктepиcтики и cepтификaци:
ragno.it/collezioni/boom/

La riproduzione dei colori è approssimativa. Le tabelle con i dati riferiti ai contenuti per scatole ed ai pesi degli imballi sono aggiornate al momento della stampa del catalogo, pertanto 
i dati elencati possono subire variazioni. / Color reproduction approximate. The tables with the data referred to the content per box and to the packing weight are updated at the catalogue 
printing time; therefore the listed data can be altered. / Farbwiedergabe unverbindlich. Die in den Tabellen enthaltenen Daten in Bezug auf den Inhalt pro Karton und das Gewicht 
der jeweiligen Verpackung werden am Ausgabedatum des Katalogs richtig gestellt. Jeweilige Veranderungen entsprechender Daten sind somit vorbehalten. / Reproduction couleurs 
approximative. Les tableaux avec les donnees concernant les contenus par colis et les poids des emballage sont mis a jour au moment ou le catalogue est imprime, c’est pourquoi ces 
donnees peuvent subir des variations. / Reproduccion de los colores aproximada. Las tablas con los datos del contenido por caja y el peso de los embalajes, estan puestas al dia en la fecha 
de impresion del catalogo, por tanto los datos indicados pueden sufrir variaciones. / Воспроизведение цветов ориентировочное. Таблицы с данными, относящимися к содержанию 
коробок и весу упаковок, действительны на момент издания каталога, следовательно, они могут претерпеть изменения.

Per le pavimentazioni esterne non protette, Ragno consiglia di creare una pendenza ≥ 
1,5% sulla superficie calpestabile allo scopo di limitare il formarsi di ristagni d’acqua 
localizzati. Nel caso in cui questi ristagni permangano sulla superficie delle piastrelle 
nonostante una posa a regola d’arte, è necessario intervenire meccanicamente 
con l’utilizzo di scope o aspira-liquidi / For unprotected outdoor pavings, Ragno 
recommends the creation of a gradient of ≥ 1.5% on the finished surface, to prevent  
the formation of patches of standing water. In the event that standing water persists on 
the surface of the tiles in spite of correct installation, it must be removed mechanically 
with the aid of brooms or wet-and-dry vacuum cleaners / Zur Unterbindung von 
punktueller Stauwasserbildung bei Belägen in ungeschützten Außenbereichen, 
empfiehlt die Ragno die Ausbildung eines Gefälles ≥ 1,5% auf der Trittfläche. Sollte  
trotz fachgerechter Verlegung Stauwasser auf der Fliesenoberfläche zurückbleiben,  
ist dessen mechanische Entfernung mit Hilfe eines Besens oder Nasssaugers 
erforderlich / Pour des sols extérieurs non protégés, Ragno conseille de créer une 
inclinaison ≥ 1,5 % sur la surface de piétinement en vue de limiter la stagnation 
localisée de l’eau. Si, malgré une pose dans les règles de l’art, cette stagnation devait 
persister à la surface des carreaux, une intervention mécanique, au moyen de balais 
et d’aspirateurs de liquides, est alors nécessaire / En el caso de pavimentaciones 
exteriores no protegidas, Ragno recomienda crear una pendiente ≥ 1,5% en la superficie 
transitable para limitar la formación de depósitos localizados de agua estancada. 
En caso de que estos depósitos de agua permanezcan en la superficie del azulejo, 
aun cuando la colocación se haya realizado correctamente, será necesario intervenir 
mecánicamente empleando un cepillo o un aspirador de líquidos / Для наружных 
незащищенных полов Ragno рекомендует создавать уклон ≥ 1,5% на пешеходной 
поверхности для снижения образования локальных застоев воды. В случае, если 
застои воды образуются на плитке несмотря на правильную укладку, необходимо 
прибегать к использованию механических средств, таких как щетки или же 
аппараты для сбора жидкостей

CONSIGLI DI POSA / INSTALLATION ADVICE / HINWEISE ZUR VERLEGUNG / 
CONSEILS DE POSE / SUGERENCIAS PARA LA COLOCACIÓN / РЕКОМЕНДАЦИИ  
ПО УКЛАДКЕ
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VARIAZIONI CROMATICHE / COLOUR VARIATIONS / FARBVARIATIONEN / VARIATIONS 
CHROMATIQUES / VARIACIONES CROMÁTICAS / ВАРИАНТЫ ОТТЕНКА
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Significativa variazione di aspetto superficiale, grafica e colore da piastrella a piastrella 
e all’interno della stessa piastrella. Si consiglia di visionare la gamma cromatica prima 
della selezione del materiale / Significant variation in texture, pattern and colour from 
tile to tile within the same production run. The colour range should be viewed before 
selecting the material / Bedeutende Variation in Aussehen, Struktur und Farbe von 
Fliese zu Fliese und in ein und derselben Fliese. Es wird empfohlen, das Farbsortiment 
vor der Auswahl des Materials zu prüfen / Variation significative au niveau de l’aspect, 
de la fantaisie et de la couleur entre les carreaux et au sein d’un même carreau. Il est 
recommandé de consulter la gamme des couleurs avant de sélectionner le matériel / 
Variación considerable en el aspecto superficial, los motivos y el color entre un azulejo 
y otro y dentro del propio azulejo. Es aconsejable visualizar la gama cromática antes de 
seleccionar el material / Значительные отличия вида поверхности, графики и цвета  
у разных плиток и на одной и той же плитке. Перед отбором материала рекомендуется 
просмотреть цветовую гамму

H (Naturale/Matt, Strutturato)
Materiali consigliati per sollecitazioni all’abrasione relativamente forti in ambienti 
anche non protetti da agenti graffianti / Materials recommended for relatively heavy 
abrasion levels, also in premises not protected against abrasive substances / Materials 
recommended for relatively heavy abrasion levels, also in premises not protected 
against abrasive substances / Empfohlen für starke Abriebbeanspruchungen in 
Bereichen auch ohne Kratzschutzbehandlung / Matériaux recommandés pour des 
locaux soumis à des fortes contraintes d’abrasion, même non protégés contre les 
agents abrasifs / Materiales recomendados para soportar esfuerzos de abrasión 
relativamente intensos incluso en espacios no protegidos frente a agentes abrasivos / 
Maтepиaлы peкoмeндoвaны для oтнocитeльнo cильнoгo aбpaзивнoгo вoздeйcтвия,  
в тoм чиcлe в пoмeщeнияx, нe зaщищeнныx oт цapaпaющиx элeмeнтoв

DESTINAZIONE D’USO / INTENDED USE / ANWENDUNGSBEREICH /  
CHAMP D’APPLICATION / USO PREVISTO / НАЗНАЧЕНИЕ

Mosaico
Mosaico assemblato su rete in fibra di vetro / Mosaic mesh - mounted on fibreglass /  
Auf Glasfasernetz geklebtes Mosaik / Mosaïque montée sur filet en fibre de verre /  
Mosaico enmallado sobre fibra de vidrio / Мозаика, собранная на сетке из 
стекловолокна 

Mosaico 44,9x61,6
Mosaico assemblato con tratto plastico / Spot-bonded mosaic / Punktverklebtes Mosaik /  
Mosaïque montée avec trait de colle / Mosaico colocado aplicando cola plástica / 
Мозаика с сегментами, выполненными из пластмассы - Мозаика, собранная на 
клеевой точке

DECORI / DECORATIVE PIECES / DEKORE / DÉCORS / DECORACIONES / ДЕКОРЫ

BT.B.C.
Battiscopa Becco Civetta ottenuto da taglio del fondo / Coved Edge Skirting Tile cut from 
plain tile / Sockelleiste, Halbrundstab, aus Grundfliese geschnitten / Plinthe bord rond 
découpée dans le fond / Rodapié canto romo conseguido mediante corte del fondo /  
Плинтус с закругленным краем, полученный из фоновой плитки

PEZZI SPECIALI / TRIMS / SPEZIALTEILE / PIÈCES SPÉCIALES /  
PIEZAS ESPECIALES / CПЕЦИАЛЬНЫЕ ИЗДЕЛИЯ

ART DIRECTION
Ikos

CONTACTS
info@ragno.it

The Company reserves the right, at any time and without prior
notice, to change the information and technical characteristics
given in this catalogue, none of which are to be considered
legally binding. Weights, colors and dimensions are subject  
tothe normal variations resulting from the ceramic firing
process. Within the limits of printed material, the colors  
and aesthetic features of the products illustrated correspond 
as closely as possible to those of the actual products.
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Not any part of this work can be reproduced in any way without 
the preventive written authorization by Ceramiche Ragno.

To discover more about Ceramiche Ragno collections visit 
ragno.it 
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